



2022年3月

17

星期四

壬寅年二月十五

总第4103期

(今日4版)

合川日报

HECHUAN DAILY

主办:中共合川区委 合川区人民政府 编辑出版:合川区融媒体中心 总编辑:杨彪 准印证号:渝内字第512号 免费赠阅

合川日报数字报



合川手机台



“今日合川”微信



“今日合川”APP



今日合川网: <http://www.jrhcw.com>

把习近平总书记的殷殷嘱托全面落实在重庆大地上

郑立伟在三汇镇调研时强调

科学编制项目规划 实现经济效益和社会效益有机统一

本报讯(记者 罗洪)3月16日下午,区委书记郑立伟前往三汇镇,实地调研抽水蓄能电站项目、雨台山避暑康养项目规划选址情况。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,牢固树立以人民为中心的发展思想,兼顾生态和安全,充分论证项目的必要性和可行性,科学编制项目规划,扎实推进各项前期工作,努力实现经济效益和社会效益有机统一。

当天,郑立伟先后去到抽水蓄能电站项目拟定上下库点位,听取项目规划

设计和前期勘探论证情况介绍,详细了解项目周边环境、建设成本、投资回报等情况。他强调,抽水蓄能电站项目既是一项发展工程,也是一项民生工程,电站的建设对服务地方经济可持续发展、促进民生改善具有重要意义。要坚持系统思维,立足未来发展需要,综合考虑地形地貌和周边环境等因素,科学论证项目建设的必要性和可行性,进一步完善规划编制方案。施工单位要牢固树立“安全第一”的理念,时刻绷紧安全生产这根弦,落实落细各项安全生产措施,扎实推进项目勘探、论证等各项工作。行业主管部门要进一步强化责任意识、服务意识、监督意识,积极主动帮助企业解决项目推进过程中的困难问题,认真监督安全生产责任落实情况,确保项目安全有序推进。

随后,郑立伟去到雨台山避暑康养项目拟定点位,实地查看地形地貌和交通条件,认真听取项目情况介绍,详细了解用地指标、项目定位等情况。他强调,避暑康养项目要突出特色化、差异化,深入挖掘合川历史文化资源,充分融入本土元素,打造具有地方特色的康养产品,做到人无我有、人有我精。要坚持市场导向,精准分析、科学预见游客需求,推出个性化、定制化、品牌化康养服务,满足不同人群的度假需求。要着眼长远发展,探索经济区与行政区适度分离下跨区域旅游联合开发路径,利用好华蓥山脉优越的自然条件,共同打造华蓥山生态康养带,形成旅游品牌集群效应。

区委常委、区政府常务副区长曾荣,区委常委、区政府副区长蒋定平,有关单位主要负责人参加调研。

本报讯(记者 刘鑫宇)3月16日下午,区委副书记、区政府区长姜雪松在调研督导专项债券项目及疫情防控工作时要求,要统筹发展和安全,全力加快专项债券项目实施进度,从严从实抓好常态化疫情防控,有力有序推进各项工作。

当天,姜雪松一行先后前往区文化创意中心、龙溪嘉陵江特大桥市政连接道、涪沱综合物流产业园一期等项目建设现场,查看了各项建设进度,深入了解专项债券资金使用、项目推进、项目总体规划、获批专项资金额度等情况。姜雪松要求,要进一步提高政治站位,充分认识专项债券项目对促进扩大有效投资、推动经济高质量发展、改善民生的重要意义,全力加快专项债券项目实施进度。要明确工作目标,细化工作任务,着力解决项目建设中的卡点、堵点问题,确保各项目顺利实施。要严格建设标准,优化服务保障,切实加快项目建设进度和债券资金支付进度。要加强调度,做好统筹安排,确保专项债券资金用好用准用快,不断让债券资金发挥效益。各单位、企业要及时紧绷安全生产这根弦,严格落实安全主体责任,提高安全意识,强化施工现场安全管理,坚决防止安全事故发生。要深刻认识疫情防控形势的严峻性和复杂性,从严从实抓好常态化疫情防控,紧盯重点区域,抓实重点环节,织密织牢疫情防控网。

随后,姜雪松还去到盐井天弘一矿隔离点,看望慰问了一线工作人员,详细了解了隔离点的防控措施落实情况。他要求,要强化责任担当,从严从实落实环境消杀、健康监测等防控措施,及时消除各类风险隐患,坚决阻断病毒传播链条。要关注隔离人员思想状况,耐心细致开展心理疏导,让他们放下包袱、积极配合,共同抗击疫情。要关心关爱抗疫工作人员,备足备齐防护物资,保障他们的生命安全和身体健康。

区政府副区长刘本万,相关部门负责人参加。

姜雪松在调研督导专项债券项目及疫情防控工作时要求

统筹发展和安全 有力有序推进各项工作

程卫在铜溪镇调研生态环境保护 and 乡村振兴工作时表示

做好“融”字文章 激活发展动能

本报讯(记者 任洋)3月15日下午,区人大常委会主任程卫带队去到铜溪镇,实地调研该镇生态环境保护、乡村振兴工作落实及人大工作开展情况。

当天,程卫一行去到小安溪滨江公园、皂角村红油香椿基地、袁桥村人大代表活动站、重庆汤嫂食品有限公司、弯桥村河心生态半岛,通过实地走访调研,详细了

解小安溪铜溪镇水污染治理和流域生态修复、红油香椿种植规模及经济效益、人大代表活动站建设及运行、企业生产经营、河心生态半岛布局规划等情况。

在随后召开的座谈会上,程卫说,铜溪镇定位准确、思路清晰,党政班子工作实、干劲足,发展前景可期。下一步,铜溪镇要按照标准,把建好利用好人大代表

活动站与生态环境保护、乡村振兴等重点工作相结合,有效开展代表活动,做实“规定动作”,做出“铜溪特色”。要立足区位优势,发挥自身优势,聚焦交通建设、产业发展,做好“城乡融合发展”和“融入合川主城”等“两融”文章,着力打造“城郊美丽乡村”。要系统谋划,着眼长远,因地制宜发展特色产业,做大产业

规模、打响铜溪品牌。要以市场需求为导向,积极探索产品精深加工方式,延伸产业链条,提升农产品附加值。同时,结合实际探索农文旅融合发展之路,培育乡村新业态,激活发展新动能。

会上,铜溪镇主要负责人汇报了相关工作开展情况,参会单位进行了交流发言。

疫情防控别松懈、莫大意

新华社记者 董雪

近期我国疫情多发频发,防控形势复杂严峻。疫情反复再次警示我们,抗击疫情不可能一蹴而就,狡猾的病毒会钻任何防控的漏洞反扑,要打赢这场持久战,必须态度坚决、科学精准、高效处置,不惧怕任何困难,也不能放过任何隐患。

新冠肺炎疫情发生以来,我们在党中央的坚强领导下,坚持“外防输入、内防反弹”总策略、“动态清零”总方针不动摇、不放松,取得了举世瞩目的抗疫成

就。但在经历了两年多的持续作战后,一些地方管理上出现疏漏,有些抗疫情节抓得不够紧不够实出现偏差。

特殊时期,必须拿出特殊精神,体现特殊担当。不能因为持续时间长、压力大、疲劳而麻痹松懈,更不能因此前取得的成就就放松警惕、侥幸松劲儿。

行百里者半九十,只要没到达终点线,就不能轻言成功、歇脚止步。当下,疫情较重地区正在从严从紧开展防控工作,核酸筛查范围要更大,流调排查

要更快,转运隔离要更及时,落实集中隔离、居家隔离、封控区和管控区管理措施要更严格,阻断社区传播要更彻底。必须要慎之又慎,打起十二分精神跑赢病毒,努力用最短时间实现社会面清零。

特殊时期,还要有环环相扣、锱铢必较的严谨细致。与病毒赛跑,任何环节和流程,哪怕是点滴闪失,都可能影响整体防疫节奏和成效。现实要求我们,人人都是第一责任人,都在防疫第一线,只

有每个人在每个点位守好职责,居家的不添乱,一线的不放松,守望相助共克时艰,才能筑牢防疫屏障。

抗击疫情的两年多时间里,我们始终如履薄冰、枕戈待旦,经受住了一轮又一轮考验,不断提高对病毒的认识和防控能力。当前,我们更需以更大的决心、更快的速度、更高的效率,慎终如始抓好疫情防控工作,尽快控制局部聚集性疫情,打赢这一场硬仗。

(新华社上海3月15日电)

我区扎实推进农村留守儿童和困境儿童关爱保护工作

救助好 关爱多 共谱儿童“关爱之歌”

本报讯(记者 任洋)关爱农村留守儿童和困境儿童是我区未成年人保护工作的重要板块。3月16日,记者获悉,区民政局、区关工委携手开展农村留守儿童和困境儿童关爱保护调研、共谋关爱保护发展,让所有孩子都在同一起跑线上奔向光明的未来。

在精准救助方面,基层关工委组织与区民政局基层未成年人保护组织,依托全区30名儿童督导员和419名儿童主任,对本辖区儿童定期开展全覆盖入户走访和全方位信息摸底,及时掌握生活情况,及时进行动态管理,及时实施困难救助。目前,已将4173名困难儿童纳入城乡低保,220名困难儿童纳入特困供养,救助事实无人抚养儿童199人、散居孤儿79人,集中供养孤儿20人,并对全区2188名留守儿童进行重点关注,以“生有所养”切实保障困难未成年人基本生活。

在精心呵护方面,区民政局联合区关工委,发挥近200名老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等老同志在人生信仰、文化修养、知识素养、道德涵养等方面的优势,为留守儿童和困境儿童提供帮教服务和心理咨询50余人次,纠正行为偏差、端正人生价值、校正思想观念,传递民族薪火,通过言传身教,做大“五老”帮扶品牌,以“行有所引”补齐留守儿童和困境儿童的心灵缺憾。

儿和20名集中供养孤儿定期进行免费体检,建立健康档案,并通过临时救助1名患病儿童5万元,以“病有所救”保证健康成长人人享有。

在精细宣传方面,以未成年人保护工作集中宣传月为抓手,以常态化宣传教育为核心,实现“重点突破”和“全面推进”相融合,利用节假日、寒暑假等重要时间节点,在全区30镇街的419个村(社区)进行交通、溺水、触电、拐骗等安全知识入户宣传;印发5000余份《告家长书》《致留守儿童的一封信》《防疫知识》,引导监护人自觉履行监护责任;动员儿童主任、“爱心妈妈”等通过实地走访、电话回访、微信探访等方式确保儿童居家生活安全,以“长有所护”守住农村留守儿童和困境儿童安全底线。

在精心呵护方面,区民政局联合区关工委,发挥近200名老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等老同志在人生信仰、文化修养、知识素养、道德涵养等方面的优势,为留守儿童和困境儿童提供帮教服务和心理咨询50余人次,纠正行为偏差、端正人生价值、校正思想观念,传递民族薪火,通过言传身教,做大“五老”帮扶品牌,以“行有所引”补齐留守儿童和困境儿童的心灵缺憾。

南津街街道

2000亩李子花竞相绽放

本报讯(记者 苟勇 摄影报道)近段时间,南津街街道狮子村的2000亩李子花竞相绽放,漫山遍野的李花犹如“白色花海”,吸引了周边不少游客前来赏花。

站在小山坡上放眼望去,一株株整齐栽种的李树,冒出了嫩绿的芽片,雪白的李花在阳光的映照下,银光闪闪。

据了解,狮子村的李树从2018年开始,由两家农业企业和两个家庭农场集中连片种植,种植面积2300多亩,李子品种包括早、中、晚熟的清脆李、蜂糖李和蓝莓李。

据狮子村村委会负责人介绍,村委会正配合业主加快完善李子园的道路、观景休闲设施和接待中心建设,同时种植三角梅、蔷薇等,做到四季有花看,努力吸引更多的游客前来赏花采果。



李子花盛开如“雪”

